В Железнодорожном районе перед судом предстанут два сотрудника Госавтоинспекции, обвиняемые в превышении должностных полномочий и покушении на получение взятки

Отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Бурятия завершено расследование уголовного дела в отношении двух инспекторов ДПС ГИБДД МВД по Республике Бурятия, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенное с применением насилия) и ч. 3 ст. 30, п. «а», «б» ч. 5 ст. 290 УК РФ (покушение на получение взятки, совершенное группой лиц с вымогательством взятки в значительном размере).

По данным следствия, 22 ноября 2018 года обвиняемые сотрудники во время дежурства в городе Улан-Удэ для проверки остановили автомобиль иностранного производства, после чего с целью вымогательства взятки стали убеждать водителя, что транспортное средство зарегистрировано незаконно, так как кузов при ввозе в страну распиливался, а затем был конструктивно собран из нескольких частей путем кустарной сварки. Угрожая изъять автомобиль, злоумышленники потребовали взятку в размере 50 тыс. рублей. Водитель согласился с требованиями представителей власти и пообещал, что деньги передаст его приятель – владелец автомойки. Сотрудники полиции в качестве залога незаконно изъяли у водителя его паспорт и документы на автомобиль, после чего направились к автомойке, расположенной по улице Королева города Улан-Удэ, где потребовали оговоренную сумму. Также они потребовали помыть их служебный автомобиль, после чего отказались оплатить оказанные услуг. По настоянию полицейских владелец автомойки сел на заднее сиденье служебного автомобиля, где должен был оставить деньги в сумме 50 тыс. рублей. Но предприниматель схожими движениями лишь сымитировал передачу взятки. В действительности деньги в машине он не оставил. Сотрудники в заблуждении, считая, что получи взятку, вернули ранее изъятые документы и собрались уезжать. Однако предприниматель, выйдя из служебного автомобиля, показал сотрудникам свой телефон и сказал, что записал разговор о получении взятки, после чего направился в здание своего моечного комплекса. Оба инспектора, опасаясь изобличения, погнались за предпринимателем, схватили его и, применяя насилие, предприняли попытку отобрать телефон. Потерпевшему удалось вырваться от полицейских. Он поднялся в служебное помещение автомойки на втором этаже. Следом за ним туда же ворвался один из полицейских, который стал продолжать попытки отобрать телефон, пока не увидел камеру видеонаблюдения, при помощи которой фиксировалась обстановка в помещении. Только после этого сотрудник прекратил свои незаконные действия и скрылся.

В настоящее время в ходе проведенного предварительного расследования собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.
13 Декабря 2019
Адрес страницы: https://buryatia.sledcom.ru/news/item/1420099
© 2024 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Бурятия